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FICHA TÉCNICA 

A partir del estudio nacional realizado por el Observatorio de Profesionales de FEPUC, para la Confederación 

General de Profesionales de la República Argentina (Muestra: 11.068 casos, distribuidos en todo el país) 

separamos la opinión de todos los profesionales del SECTOR SALUD y los presentamos a continuación.  

 

Universo: Profesionales del sector salud de todo el País.  

Técnica de recolección: Encuesta digital, autoadministrada, distribuida por redes sociales, web y whatsapp. 

Muestreo: Muestra no probabilística con sistema bola de nieve.  

Muestra: 7418 casos, distribuidos en todo el País.  

Instrumento de recolección: Encuesta semiestructurada, digital, autoadministrada. 

Período de recolección: el relevamiento se llevó a cabo entre el 11 y el 27 de abril.  

 

 

 

Referencia técnica sobre el análisis general: El procesamiento general se establece con una base ponderada sobre por provincia y 

disciplina, a partir de datos censales y de la SPU. De esta manera se intentan corregir las desviaciones que haya tenido la muestra.  

En general se analiza el sector salud como universo y una apertura que permite interpretar los resultados para cada una de las 

profesiones que componen el sector.  



 

PRINCIPALES ASPECTOS EMERGENTES 

Brevemente destacamos algunos aspectos que emergen del estudio:  

 El 78% de los profesionales del sector salud se desarrollan en el sector privado. Pero el 30% combina su 

actividad entres sector público, privado y en organizaciones de la sociedad civil.  

 El 56% de estos profesionales factura de manera independiente (o locación de servicio) por sus servicios, y 

un 26% tiene relación de dependencia.  

 En Enfermería, Trabajo Social y Bromatología predomina la relación de dependencia en la contratación de 

servicios.  

 Por su parte entre los profesionales en Psicología, Odontología, Fonoaudiología, Kinesiología y Fisioterapia 

predomina la contratación de servicios en forma independiente.  

 Al igual que en todos los sectores, casi el 80% de los profesionales del sector salud están registrados en AFIP. 

Y el 88% de éstos son monotributistas.  

 Nutricionistas, Trabajo Social y Bromatología son las profesiones que tienen más de la mitad de sus 

profesionales registrados en monotributo A y B.  

 El ingreso promedio mensual de los profesionales del sector salud es de $52.618- Un 7% menos que el ingreso 

promedio de todos los profesionales argentinos, según informe CGP 2020.  

 Los extremos que caracterizan los ingresos del sector salud, están en Medicina con un promedio de $78.750. 

Y en el otro extremo  Bromatología ($38.226)  y Enfermería ($39.617) 



 

PRINCIPALES ASPECTOS EMERGENTES 

 Los profesionales de Medicina tienen un ingreso del 50% más que el resto de los profesionales del 

sector salud.    

 Las mujeres del sector salud gana un 39% menos que los hombres.  

 El ingreso promedio de las mujeres profesionales del sector salud es $46.290.- Y de los hombres es 

$76.461- 

 El 44% de las mujeres gana $40.000 o menos. Mientras que la misma proporción de hombres gana más 

de $70.000 

 Como referencia de ingreso hemos calculado un valor promedio de la hora que trabaja un profesional 

del sector. Allí vemos que la hora promedio del sector es $287- 

 El valor hora promedio de las mujeres es un 16% menos que el del hombres.  

 Para las mujeres del sector se combinan dos situaciones que generan la desigualdad en el ingreso 

mensual, por un lado tienen un valor de hora trabajada promedio inferior a los hombres, y porque 

trabajan en el mercado laboral  jornadas menos extendidas.  

 



 

CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA: 

Distribución por sexo:  

15% 

36% 

26% 

19% 

4% 

21 a 30 31 a 40 41 a 50 51 a 64 65 y más

Distribución por edad: 

27% 73% 

FICHA TÉCNICA 

Actividad actual:   84% 

12% 
4% 

Trabaja No trabaja Jubilado/a

SECTOR SALUD 

7418 casos de profesionales del sector salud 



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA: 

FICHA TÉCNICA 

Región Casos Distribución  

Buenos Aires (incluye GBA 
y CABA) 

2623 35,4% 

Pameana 2148 29,0% 

NEA 473 6,4% 

NOA 653 8,8% 

Cuyo 846 11,4% 

Patagonia 675 9,1% 

Total 7418 100,0% 

Provincia Casos Provincia Casos 

Buenos Aires 1855 Misiones 108 

24 partidos del Gran 

Buenos Aires 
444 San Luis 103 

Ciudad Autónoma de 

Buenos Aires 
324 San Juan 101 

Santa Fe 628 Neuquén 100 

Córdoba 618 Corrientes 88 

Mendoza 534 Santa Cruz 88 

Entre Ríos 524 Tierra del Fuego 76 

La Pampa 378 Tucumán 64 

Chaco 343 Jujuy 48 

Santiago del Estero 232 La Rioja 44 

Salta 225 Formosa 42 

Río Negro 216 Catamarca 40 

Chubut 195 Total 7418 

SECTOR SALUD 

n: 7418 casos de profesionales del sector salud 



FICHA TÉCNICA 

DISTRIBUCIÓN POR DISCIPLINA ACADÉMICA: 

  
Muestra 

efectiva CGP 

Distribución % 
de la muestra 

Distribución 

%  

ponderada 

Psicología 2162 29% 19% 

Lic. en Nutrición 1272 17% 5% 
Bioquímica y Farmacia 902 12% 8% 

Trabajo Social 880 12% 11% 
Fonoaudiología 566 8% 1% 

Medicina 473 6% 21% 
Odontología 464 6% 5% 

Kinesiología / Fisioterápia 412 6% 7% 
Otras disciplinas de la salud 147 2% 4% 

Enfermería 52 1% 11% 
Veterinario 50 1% 4% 

Bromatología/ Alimentos / Química 38 1% 4% 
Total 7418 100% 100% 

Nota metodológica: La distribución de disciplinas en el sector salud está reflejando la cantidad de casos respondidos conforme  
con la participación de los profesionales en la convocatoria realizada. No obstante para el análisis general del estudio se corrigen 
las desviaciones conforme el parámetro general utilizado en la encuesta para el universo total de profesionales. Regida por las 
estadísticas publicadas por SPU.  
 

SECTOR SALUD 



- RESULTADOS GENERALES -  
Condiciones Laborales Habituales 



CONDICIONES LABORALES 

Distribución de profesionales según el sector general en el que realiza sus actividades 

78% TRABAJA EN SECTOR PRIVADO 

41% TRABAJA EN SECTOR PÚBLICO 

11% TRABAJA EN Org. de la Soc. Civil 

 

SECTOR DONDE TRABAJA 
30% Combina su trabajo 
entre los tres sectores 

    Psicología Medicina 
Odontolo

gía 

Enfermerí
a 

Fonoaudi
ología 

Kinesiolo
gía / 

Fisioteráp
ia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatol
ogía/ 

Alimento
s / 

Química 

Otras 
disciplina

s de la 
salud 

Profesion
ales de 
otros 

sectores 

¿Ud. trabaja en el 
sector público? 

No 69,3% 40,8% 83,6% 42,5% 69,3% 82,7% 64,4% 82,1% 12,9% 68,1% 52,3% 71,7% 66,4% 

Sí 30,7% 59,2% 16,4% 57,5% 30,7% 17,3% 35,6% 17,9% 87,1% 31,9% 47,7% 28,3% 33,6% 

¿Ud. trabaja en el 
sector PRIVADO? 

No 11,3% 20,6% 1,5% 47,1% 8,0% 9,4% 18,2% 11,0% 77,3% 20,1% 39,3% 17,4% 24,4% 

Sí 88,7% 79,4% 98,5% 52,9% 92,0% 90,6% 81,8% 89,0% 22,7% 79,9% 60,7% 82,6% 75,6% 

¿Ud. trabaja en el 
sector Org. De la 

Soc. Civil? 

No 87,9% 87,2% 94,5% 85,6% 93,2% 95,2% 88,4% 93,7% 84,3% 90,5% 87,6% 86,3% 87,2% 

Sí 12,1% 12,8% 5,5% 14,4% 6,8% 4,8% 11,6% 6,3% 15,7% 9,5% 12,4% 13,7% 12,8% 

Sector en el que trabaja, según disciplina profesional 

SECTOR SALUD 



 
40% 

16% 

26% 

6% 

9% 

1% 

2% 

Independiente - Factura por todos sus
trabajos

Locación de Servicio - Tiene contrato o ejerce
facturando honorarios mensualmente

Relación de dependencia - Tiene salario con
recibo de sueldo

Relación de dependencia (predomina) +
Independiente

Independiente (predomina) + Relación de
dependencia

Contrato informal / En negro

Becas o programas de gobierno

Modalidad de contratación de los servicios  

El 56% 
factura 
por sus 

servicios 

CONDICIONES LABORALES 

Si bien la pregunta sobre la modalidad de contratación de servicios se realizó por separado para cada uno de los 

sectores donde se desempeñan los profesionales (público, privado u Org. De la Soc. Civil), en este cuadro resumimos en 

general cómo es el vínculo que establecen con sus clientes o empleadores.  

SECTOR SALUD 



 

CONDICIONES LABORALES 

  
Psicologí

a 
Medicina 

Odontol
ogía 

Enferme
ría 

Fonoaudi
ología 

Kinesiolo
gía / 

Fisioterá
pia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquími
ca y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromatol
ogía/ 

Alimento
s / 

Química 

Otras 
disciplina

s de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Independiente - Factura por todos 
sus trabajos 

52,3% 25,2% 71,8% 22,1% 53,9% 63,2% 33,1% 39,6% 2,8% 49,2% 36,3% 33,5% 45,5% 

Locación de Servicio - Tiene 
contrato o ejerce facturando 

menusalmente honorarios 
16,9% 18,4% 10,8% 4,3% 13,3% 13,4% 20,8% 11,6% 19,9% 13,0% 10,5% 17,8% 9,0% 

Relación de dependencia - Tiene 
salario con recibo de sueldo 

11,2% 22,1% 2,0% 61,5% 9,0% 10,4% 28,6% 42,7% 68,6% 23,2% 47,4% 36,3% 30,7% 

Independiente (predomina) + 
Relación de dependencia 

7,3% 11,2% 8,5% 0,0% 12,7% 5,9% 3,3% 2,7% 0,3% 1,9% 2,9% 3,4% 3,7% 

Relación de dependencia 
(predomina) + Independiente 

10,5% 18,2% 6,1% 7,5% 9,8% 6,6% 9,8% 1,7% 5,5% 9,1% 0,0% 3,6% 6,9% 

Becas o programas de gobierno 0,3% 3,4% 0,0% 2,1% 0,0% 0,0% 1,1% 0,8% 1,7% 0,0% 0,0% 1,7% 1,6% 

Contrato informal . en negro 1,5% 1,6% 0,8% 2,5% 1,2% 0,5% 3,3% 1,0% 1,4% 3,5% 2,9% 3,8% 2,6% 

Ns/Nc 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Sector en el que trabaja, según disciplina profesional 

SECTOR SALUD 



 
79% 

11% 

3% 

3% 

2% 

1% 

Relación de dependencia (tiene sueldo
mensual con recibo)

Factura todos los meses, cumpliendo horario
y recibiendo órdenes del empl

Beca, pasantía o programa de gobierno

Contrato de servicio –( Factura todos los 
meses, sin cumplimiento de un 

Independiente -  Facturando por todos sus
servicios o trabajos que realiza

Trabaja de manera informal – (en negro) 

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PÚBLICO  

41% TRABAJA EN EL SECTOR PÚBLICO 

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PÚBLICO?? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en el sector PÚBLICO?  

SECTOR SALUD 



 

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PÚBLICO  

  
Psicologí

a 
Medicina 

Odontol
ogía 

Enferme
ría 

Fonoaudi
ología 

Kinesiolo
gía / 

Fisioterá
pia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquími
ca y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromatol
ogía/ 

Alimento
s / 

Química 

Otras 
disciplina

s de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Relación de dependencia (tiene 
sueldo mensual con recibo) 

80% 79% 93% 81% 87% 83% 73% 84% 82% 100% 80% 66% 85% 

Factura todos los meses, 
cumpliendo horario y recibiendo 
órdenes del empl 

11% 8% 4% 4% 9% 11% 15% 5% 12% 0% 7% 16% 5% 

Beca, pasantía o programa de 
gobierno 

3% 5% 0% 8% 1% 0% 5% 6% 2% 0% 0% 2% 3% 

Contrato de servicio –( Factura 
todos los meses, sin cumplimiento 
de un 

4% 4% 2% 0% 0% 5% 4% 2% 3% 0% 7% 5% 4% 

INDEPENDIENTE -  FACTURANDO 
por todos sus servicios o trabajos 
que realiza 

2% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 0% 7% 5% 3% 

Trabaja de manera informal – (en 
negro) 

1% 1% 0% 4% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 7% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

según disciplina profesional 

SECTOR SALUD 



 
65% 

14% 

13% 

6% 

3% 

0% 

Independiente -  Facturando  por todos sus
servicios o trabajos que realiza

Factura todos los meses, cumpliendo horario y
recibiendo órdenes del empleador

Relación de dependencia (tiene sueldo mensual
con recibo)

Contrato de servicio –( Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 

Trabaja de manera informal – (en negro) 

Beca, pasantía o programa de gobierno

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PRIVADO  

78% TRABAJA EN EL SECTOR PRIVADO 

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PRIVADO? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en el sector PRIVADO?  

El 79% 
factura 
por sus 

servicios 

SECTOR SALUD 



CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – SECTOR PRIVADO  

  Psicología Medicina 
Odontol

ogía 
Enferme

ría 
Fonoaudi

ología 

Kinesiolo
gía / 

Fisioterá
pia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquími
ca y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromatol
ogía/ 

Alimento
s / 

Química 

Otras 
disciplina

s de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Independiente -  Facturando por 
todos sus servicios o trabajos que 
realiza 

78% 63% 87% 26% 81% 82% 60% 55% 17% 68% 57% 55% 71% 

Factura todos los meses, 
cumpliendo horario y recibiendo 
órdenes del empleador 

9% 22% 6% 9% 10% 11% 15% 10% 28% 11% 0% 13% 6% 

Contrato de servicio –( Factura 
todos los meses, sin 
cumplimiento de un horario 
determinado) 

6% 6% 5% 4% 3% 3% 5% 3% 8% 8% 0% 7% 6% 

Relación de dependencia (tiene 
sueldo mensual con recibo) 

4% 6% 1% 57% 4% 3% 15% 30% 37% 5% 33% 21% 12% 

Trabaja de manera informal – (en 
negro) 

3% 3% 1% 4% 0% 0% 4% 1% 9% 8% 10% 3% 5% 

Beca, pasantía o programa de 
gobierno 

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

según disciplina profesional 

SECTOR SALUD 



 
32% 

20% 

19% 

12% 

9% 

7% 

0% 

Voluntario

Independiente -  Facturando por todos sus
servicios o trabajos que realiza

Factura todos los meses, cumpliendo horario y
recibiendo órdenes del empleador

Trabaja de manera informal – (en negro) 

Contrato de servicio –( Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 

Relación de dependencia (tiene sueldo mensual
con recibo)

Beca, pasantía o programa de gobierno

CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL - 
ONGs, Asociaciones civiles, Colegios profesionales, etc. 

11% TRABAJA EN ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en las Organizaciones de la Sociedad Civil? 

Pregunta formulada: ¿Ud. trabaja en alguna Organización de la Sociedad Civil??  

SECTOR SALUD 



CONDICIONES LABORALES 

Modalidad de contratación de los servicios – ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL - 
ONGs, Asociaciones civiles, Colegios profesionales, etc. 

  
Psicologí

a 
Medicina 

Odontol
ogía 

Enferme
ría 

Fonoaudi
ología 

Kinesiolo
gía / 

Fisioterá
pia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquími
ca y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromatol
ogía/ 

Alimento
s / 

Química 

Otras 
disciplina

s de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Voluntario 34% 46% 44% 29% 28% 10% 31% 51% 21% 50% 60% 25% 51% 

Independiente -  Facturando por 
todos sus servicios o trabajos que 
realiza 

23% 18% 38% 0% 25% 45% 21% 13% 11% 50% 0% 13% 16% 

Factura todos los meses, 
cumpliendo horario y recibiendo 
órdenes del empleador 

14% 10% 0% 0% 22% 15% 21% 2% 32% 0% 20% 63% 5% 

Trabaja de manera informal – (en 
negro) 

14% 12% 13% 29% 3% 10% 12% 6% 16% 0% 20% 0% 9% 

Relación de dependencia (tiene 
sueldo mensual con recibo) 

6% 6% 0% 29% 19% 5% 5% 11% 8% 0% 0% 0% 12% 

Contrato de servicio –( Factura 
todos los meses, sin cumplimiento 
de un horario determinado) 

8% 8% 6% 14% 3% 15% 11% 17% 11% 0% 0% 0% 7% 

Beca, pasantía o programa de 
gobierno 

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 

según disciplina profesional 

SECTOR SALUD 



 

CONDICIONES LABORALES 

21% 

79% 

Asalariados  (Tienen CUIL + Informales)
Registrado en AFIP (Monotributo o Responsable Inscripto)

51% 

37% 

12% 

Responsable Inscripto

Monotributo categoría
A ó B

Monotributo de Otra
categoría

Condición frente a la AFIP 
¿Cuál es su inscripción en AFIP para facturar honorarios? 

El 88% tiene alguna categoría de Monotributo 

Condición frente a la AFIP, según 

modalidad de contratación 

SECTOR SALUD 



CONDICIONES LABORALES 

  Psicología 
Medicin

a 
Odontol

ogía 
Enferme

ría 
Fonoau
diología 

Kinesiol
ogía / 

Fisioterá
pia 

Lic. en 
Nutrició

n 

Bioquím
ica y 

Farmaci
a 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromat
ología/ 
Aliment

os / 
Química 

Otras 
disciplin
as de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Registrados en AFIP 
(Monotributo + Responsable 

Inscripto) 
90% 83,7% 99,5% 40,1% 94,1% 94,2% 79,7% 60,7% 37,8% 76,0% 51,5% 72,6% 74,3% 

Asalariados (Tiene CUIL + 
Informales)  

10% 16,3% 0,5% 59,9% 5,9% 5,8% 20,3% 39,3% 62,2% 24,0% 48,5% 27,4% 25,7% 

Condición frente a la AFIP, según  disciplina profesional 

SECTOR SALUD 

  Psicología Medicina 
Odontol

ogía 

Enferme
ría 

Fonoaudio
logía 

Kinesiol
ogía / 

Fisioter
ápia 

Lic. en 
Nutrició

n 

Bioquím
ica y 

Farmaci
a 

Trabajo 
Social 

Veterina
rio 

Bromat
ología/ 
Aliment

os / 
Química 

Otras 
disciplin
as de la 
salud 

Profesio
nales de 

otros 
sectores 

Monotributo – de otra 
categoría 

49% 67% 67% 56% 56% 70% 47% 29% 35% 31% 42% 63% 55% 

Monotributo A o B 47% 16% 21% 32% 31% 25% 51% 9% 64% 44% 56% 26% 28% 

Responsable Inscripto 3% 18% 12% 12% 13% 6% 2% 62% 2% 25% 2% 12% 17% 

Registro AFIP, según  disciplina profesional 



 

Condición de estructura edilicia donde lleva adelante su actividad profesional 
Pregunta formulada: El lugar donde Ud. trabaja ¿es propio o alquilado?  

El 52% de los profesionales deben pagar un alquiler para desempeñar sus servicios.  

52% 

30% 

18% 
Propio

Ni propio ni alquilado

Alquilado

CONDICIONES LABORALES 

Total de Profesionales 

  

SECTOR SALUD 



INGRESOS DE LOS PROFESIONALES DEL SECTOR SALUD (PROMEDIO MENSUAL) 

$76.461 
Ingreso promedio entre los 

HOMBRES DEL SECTOR SALUD 
 

$46.920 
Ingreso promedio entre las 
MUJERES DEL SECTOR SALUD 

Las MUJERES ganan en promedio un 39% menos que los HOMBRES 

$52.618 
PROMEDIO DE 
INGRESOS MENSUALES 

Menos de $40.000                         39% 
Entre 40.001 y $70.000                36% 
Más de $70.000                              19% 
No contesta           5% 

RANGO DE INGRESOS 

  

INGRESO PROMEDIO – (en contexto habitual) SECTOR SALUD 



INGRESOS DE LOS PROFESIONALES, SEGÚN PROFESIÓN 

Psicología Medicina 
Odontolog

ía 
Enfermería 

Fonoaudio
logía 

Kinesiologí
a / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímica 
y Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinario 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 
de la salud 

Profesiona
les de 
otros 

sectores 

$ 44.945 $ 78.750 $ 60.785 $ 39.617 $ 53.337 $ 52.084 $ 42.496 $ 76.075 $ 42.845 $ 69.049 $ 38.326 $ 50.501 $ 61.667 

Los profesionales en Medicina ganan un 50% más que el promedio de ingreso del resto de los profesionales 

del sector.  

  

  Psicología Medicina Odontología 
Enfermerí

a 
Fonoaudio

logía 

Kinesiolog
ía / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 
de la salud 

Profesiona
les de 
otros 

sectores 

Femenino $ 42.887 $ 72.473 $ 51.951 $ 38.856 $ 53.555 $ 46.004 $ 41.762 $ 68.081 $ 42.590 
Sólo 19 

caso 
$ 28.397 $ 48.550 $ 50.621 

Masculino $ 53.793 $ 89.540 $ 79.029 
Sólo 2 
casos 

Sólo 9 
casos 

$ 65.363 $ 60.572 $ 93.371 $ 47.394 $ 85.554 $ 55.523 $ 57.683 $ 74.890 

Diferencia 
mujeres sobre 
hombres 

-20% -19% -34% -30% -31% -27% -10% -49% -16% -32% 

Total de casos 2161 471 464 52 566 412 1268 963 878 50 38 147 3568 

INGRESOS DE LOS PROFESIONALES, SEGÚN PROFESIÓN Y GÉNERO 

INGRESO PROMEDIO – (en contexto habitual) SECTOR SALUD 



RANGO DE INGRESO SEGÚN GÉNERO 

  Psicología Medicina Odontología 
Enfermerí

a 
Fonoaudio

logía 

Kinesiolog
ía / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 
de la salud 

Profesiona
les de 
otros 

sectores 

Hasta $40.000 48% 17% 33% 69% 33% 40% 48% 14% 49% 32% 55% 36% 32% 

Entre $40.001 
y $70.000 

36% 38% 35% 29% 42% 45% 36% 34% 39% 30% 29% 45% 35% 

Más de 
$70.000 

12% 41% 22% 0% 19% 14% 11% 40% 9% 32% 11% 17% 29% 

Ns/Nc 4% 5% 10% 2% 6% 2% 4% 12% 2% 6% 6% 1% 5% 

INGRESOS DE LOS PROFESIONALES, SEGÚN PROFESIÓN 

INGRESO PROMEDIO – (en contexto habitual) 

  Femenino  Masculino 

Hasta $40.000 44% 21% 

Entre $40.001 y $70.000 38% 31% 

Más de $70.000 14% 42% 

Ns/Nc 4% 6% 

SECTOR SALUD 



JORNADA LABORAL – (en contexto habitual) 

Hasta 4 horas   11% 
Entre  4 y 7 horas      28% 
Entre 8 y 9 horas  36% 
Entre 10 horas y más 25% 

JORNADA LABORAL 

JORNADA LABORAL, SEGÚN GÉNERO 

  Femenino  Masculino 

Hasta 4 horas 13% 7% 

Entre 5 y 7 horas 31% 15% 

Entre 8 y 9 horas 36% 36% 

Entre 10 horas y más 20% 42% 

  Psicología Medicina 

Odontolog
ía 

Enfermerí
a 

Fonoaudio
logía 

Kinesiolog
ía / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 
de la salud 

Profesiona
les de 
otros 

sectores 
Hasta 4 horas 14% 6% 3% 6% 10% 5% 22% 3% 9% 4% 21% 19% 6% 

Entre 5 y 7 horas 31% 25% 23% 17% 24% 24% 33% 17% 43% 16% 21% 38% 16% 

Entre 8 y 9 horas 32% 34% 47% 42% 38% 39% 28% 55% 32% 48% 31% 24% 39% 

Entre 10 horas y 
más 

24% 35% 26% 35% 27% 32% 16% 25% 16% 32% 27% 19% 38% 

JORNADA LABORAL, SEGÚN PROFESIÓN 

SECTOR SALUD 



JORNADA LABORAL – (en contexto habitual) 

ESTIMACIÓN DEL INGRESO POR HORA DE TRABAJO* 

 Como referencia general de todos los profesionales del País, según encuesta de CGP, el valor promedio de 

la hora trabajada es de $285. Mientras que para  SECTOR DE PROFESIONALES DE LA SALUD es de $287.  

 El valor hora promedio de las mujeres en Sector Salud es un 16% menos que el de los hombres. Mientras 

que la referencia del total de profesionales argentinos el valor hora promedio de las mujeres es un 19% 

menos al de los hombres.  

 Valor hora promedio de Mujeres del Sector Salud = $272 

 Valor hora promedio de Hombres del Sector salud= $324 

* Referencia metodológica: A partir de los datos relevados en la encuesta -“horas trabajadas” e “ingreso mensual promedio”-, realizamos una estimación 
que nos permite avanzar sobre un indicador del valor hora de un profesional en la provincia de Córdoba.  
Inicialmente toma como referencia el cálculo habitual sobre el que trabaja la legislación laboral para la estimación del pago de una hora de trabajo.        
El mismo se resume en dividir el ingreso mensual en 25 días, y cada día, para nuestro casos, en el total de horas que los encuestados dicen trabajar.  
Este indicador no tiene relación con las reglamentaciones de Ley para el cálculo de honorarios, que en ciertos casos rige para algunas entidades que 
nuclean a profesionales. En este informe sólo se pretende obtener un  indicador que permita iniciar la discusión técnica con el observatorio y la validación 
definitiva.  

  Psicología Medicina 
Odontolog

ía 

Enfermerí
a 

Fonoaudio
logía 

Kinesiologí
a / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 
de la salud 

Profesiona
les de 
otros 

sectores 
Valor hora 
promedio 

$ 262 $ 386 $ 303 $ 190 $ 278 $ 275 $ 265 $ 364 $ 261 $ 328 $ 220 $ 324 $ 297 

Diferencia  % con 
la hora promedio 
del sector Salud 

-10% 26% 5% -51% -3% -4% -8% 21% -10% 12% -31% 12% 3% 

SECTOR SALUD 



Impacto del Aislamiento Social Preventivo 
Obligatorio 



 

52% 

25% 

14% 

9% 

Ns. Nc

Lo mismo que siempre

Más horas que lo habitual

Trabaja menos horas que lo habitual

Horas trabajadas (jornada laboral) en el marco del aislamiento social 

preventivo obligatorio. 

Pregunta formulada: En este contexto ¿Ud. considera que trabaja más horas que lo habitual, lo mismo que siempre, o 

menos horas que lo habitual? 

En este contexto, el 52% Trabaja menos horas de lo habitual   

CONTEXTO DE AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO SECTOR SALUD 



 

Horas trabajadas (jornada laboral), según profesión. 

CONTEXTO DE AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

  Psicología Medicina 
Odontolog

ía 
Enfermerí

a 
Fonoaudio

logía 

Kinesiolog
ía / 

Fisioterápi
a 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímic
a y 

Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 

de la 
salud 

Profesion
ales de 
otros 

sectores 

Lo mismo que 
siempre 

8% 19% 3% 48% 10% 4% 15% 27% 19% 23% 21% 16% 16% 

Más horas que lo 
habitual 

18% 22% 4% 25% 29% 4% 25% 42% 48% 20% 29% 38% 26% 

Menos horas que 
lo habitual 

70% 52% 64% 23% 43% 64% 52% 26% 26% 51% 35% 40% 50% 

Ns. Nc 4% 7% 29% 4% 17% 28% 8% 4% 7% 6% 15% 6% 8% 

SECTOR SALUD 



9% 

14% 

14% 

11% 

24% 

25% 

3% 

Menos del 20%

Entre el 21 y el 40%

Entre el 41% y el 60%

Entre el 61 y el 80%

Entre el 81% y el 100%

No disminuyeron mis ingresos

Ns. Nc

Situación de los ingresos profesionales en el marco de la emergencia 
sanitaria y el aislamiento social preventivo obligatorio. 

Pregunta formulada: En este contexto de crisis sanitaria y aislamiento preventivo social obligatorio, ¿Ud. diría que sus 
ingresos disminuyeron o no disminuyeron? En caso de que sí hayan disminuido, ¿en qué porcentaje?  

Al 49% le 

disminuyó  
más del 40% 

de sus 
ingresos. 

CONTEXTO DE AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO SECTOR SALUD 



 

Situación de los ingresos, según profesión. 

CONTEXTO DE AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

  Psicología Medicina 
Odontolog

ía 
Enfermerí

a 
Fonoaudio

logía 

Kinesiología 
/ 

Fisioterápia 

Lic. en 
Nutrición 

Bioquímica 
y Farmacia 

Trabajo 
Social 

Veterinari
o 

Bromatolo
gía/ 

Alimentos 
/ Química 

Otras 
disciplinas 

de la 
salud 

Profesion
ales de 
otros 

sectores 

Menos del 20% 8,2% 11,0% 4,7% 7,6% 6,7% 2,0% 11,5% 6,5% 11,9% 14,7% 9,9% 10,7% 8,3% 

Entre el 21 y el 
40% 

18,6% 18,6% 2,7% 12,4% 13,1% 11,0% 14,2% 8,6% 7,4% 30,8% 15,2% 13,6% 13,2% 

Entre el 41% y el 
60% 

22,9% 17,0% 7,3% 2,5% 23,9% 12,1% 11,2% 5,5% 2,6% 19,0% 0,0% 11,6% 13,2% 

Entre el 61 y el 
80% 

16,8% 9,6% 9,8% 1,7% 15,8% 10,8% 8,4% 6,6% 1,1% 18,2% 12,3% 12,6% 8,8% 

Entre el 81% y el 
100% 

24,5% 20,4% 74,2% 7,7% 31,0% 56,4% 27,8% 10,1% 1,5% 1,9% 28,6% 21,9% 27,0% 

No disminuyeron 
mis ingresos 

7,5% 21,6% 0,0% 58,8% 4,6% 1,7% 24,3% 56,5% 71,1% 10,1% 26,6% 25,2% 26,6% 

Ns. Nc 1,6% 1,8% 1,4% 9,3% 4,9% 5,9% 2,6% 6,1% 4,4% 5,2% 7,3% 4,5% 2,8% 

SECTOR SALUD 



¿Cuál o cuáles deberían ser las medidas más urgentes que se deberían tomar para que 
mejore la situación de los profesionales de su sector?  

Pregunta abierta – 
respuesta múltiple 

Volver a trabajar 18% 

Ayuda Economica/ Subsidio 16% 

No pagar impuestos - autónomos - IVA - o Monotributo 14% 
Promover el acceso a herramientas informáticas, financiar infraestructura y 
garantizar acceso a internet, redes y wifi, etc.  11% 
Aumento Salarial 8% 

Proveer materiales de proteccion 7% 

Credito/Prestamo 5% 

Eximir Matricula 5% 

Cobertura Obra Social 4% 
Beneficio en alquiler 3% 

Mejor condicion laboral 3% 
Apoyo Economico/Subsidio 2% 

NSNC 5% 

Total general 100% 

Total de respuestas 6.090 

  
  
  

  

CONTEXTO DE AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO SECTOR SALUD 



 

Este anexo “ análisis sector Salud”, corresponden al estudio denominado “Profesionales 
Argentinos en el marco del Aislamiento Social Preventivo y Obligatorio y COVID-19: impacto 
económico en el sector” realizado por el Observatorio de Profesionales (OPF), creado en 
setiembre de 2016 por la Federación de Entidades Profesionales Universitarios de Córdoba 
(FEPUC). 

 

Entidad solicitante: Confederación General de Profesionales de la Rca. Arg. 

 

Coordinadora OP Fepuc :  Barbero L.  

Comité editorial Fepuc: Vilches N, Barbero L, Allende C,  

Consultor externo: Canziani, C. 

 

Córdoba, 11 de junio de 2020. 

Correo electrónico: fepuccordoba@hotmail.com 
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